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Oba pierwiastki uzyskują konfiguracje gazu szlachetnego
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KATION                                               ANION

Różnica elektroujemności E większa od 1,7

WIĄZANIE KOWALENCYJNE

         NIEMETAL                                                                                           NIEMETAL                                                                                                                                                                                                                                               

                                        Takie same niemetale lub różne niemetale 

do różnicy elektroujemności  E=0,3

PIERWIASTKI UWSPÓLNIAJĄ ELEKTRONY
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Oba pierwiastki uzyskują konfiguracje gazu szlachetnego


WIĄZANIE  KOWALENCYJNE - SPOLARYZOWANE

 NIEMETAL                                                                                                   NIEMETAL                                                                                                                                                                                                                            

Różne niemetale o różnicy elektroujemności 

E ( 0,3 ; 1,7>

  PIERWIASTKI UWSPÓLNIAJĄ ELEKTRONY

Wspólna para elektronów jest przesunięta w stronę pierwiastka o większej elektroujemności 

Oba pierwiastki uzyskują konfiguracje gazu szlachetnego


                                               Pierwiastek                                    Pierwiastek 

                                               o większej                                        o mniejszej 

                                        elekroujemności                                    elekroujemności
Eliminatka - Wykreśl zdania nieprawdziwe. Z pozostałych liter odczytaj hasło. 

D – w tworzeniu wiązań biorą udział tylko elektrony walencyjne

A – wiązania jonowe występują miedzy takimi samymi atomami

I – o rodzaju tworzącego się wiązania decyduje różnica elektroujemności

S – metal oddający elektrony tworzy anion

P – wiązanie kowalencyjne polega na uwspólnieniu elektronów

E – niemetale nie mogą tworzyć anionów

O – wiązanie jonowe tworzy się, gdy różnica elektroujemności jest duża

L– atomy tworząc wiązanie(a) dążą do oktetu lub dubletu elektronowego

WIĄZANIE KOORDYNACYJNE

 Pierwiastek I                              

(
Donor – uzyskał oktet elektronowy i ma wolną parę lub pary elektronowe

Dawca pary elektronowej


Przykład CO:
           Wzór elektronowy                                                              


UWAGA!!!

Wiązanie koordynacyjne tworzymy zawsze na samym końcu.

Pierwiastek II 
(
Akceptor – nie posiada oktetu elektronowego

Biorca pary lub par elektronowych

Wzór kreskowy

